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        “Moise a zis Domnului, Ah! Doamne, eu nu sînt un om cu vorbirea uşoară.” - Exod 4: 10 
 
        Richard Hext s-a născut cu mîinile şi cu picioarele paralizate. După o operaţie mîinile îi atîrnau 
normal, dar nu avea nici o putere în ele.  
        Situaţia aceasta nu l-a împiedicat însă să-şi realizeze ambiţia de a deveni pictor. A studiat şapte ani 
într-o şcoală de artă. Apoi şi-a cîştigat existenţa ca pictor, mînuind pensula cu dinţii. Unele din picturile 
sale sînt atît de frumoase, încît sînt expuse în palatul Buckingham.  
       Moise a devenit un mare predicator, cu toate că era bîlbîit. Rahab a devenit o sfîntă şi o străbunică a 
Domnului Isus, cu toate că înainte fusese o prostituată într-o naţiune păgînă. Petru a devenit un martir, cu 
toate că prin firea lui era un laş. Îl vedem mai întîi tremurînd în faţa unei servitoare care nu i-ar fi putut 
face nici un rău. După înviere, acelaşi om a stat în mijlocul pieţei din Ierusalim, înfruntînd mulţimea şi 
conducătorii naţiunii. Istoria ne spune că În cele din urmă el a murit pentru Domnul, răstignit - la propria 
lui cerere cu capul în jos.  
       Un creştin dovedit vinovat atît de adulter cît şi de crimă ar renunţa probabil la orice nădejde de a mai 
fi folosit vreodată de Domnul. Dar David s-a pocăit şi a scris psalmi atît de frumoşi, care ne slujesc ca 
hrană spirituală. Solomon a căzut în idolatrie şi promiscuitate, dar a devenit atutorul a trei cărţi ale Bibliei.  
Nici un handicap fizic, intelectual sau moral nu este de neînfrînt. Dacă nu ai mîini, pictează cu dinţii, dar 
fă-o pentru Domnul.  
 
 
 
        “Aveţi o simţire, o dragoste, un suflet şi un gînd.” - Filipeni 2:2 
 
       Păcatul a amărît istoria creştinătăţii, care ar fi putut fi frumoasă dacă cei care au purtat numele lui 
Hristos ar fi urmat învăţătura Stăpînului lor. Toată lumea a auzit despre Inchiziţia catolică, dar şi dintre 
protestanţi au fost oameni la fel de cruzi.  
      Majestatea sa, regina suverană a Britaniei, Elisabeta I-a, l-a condamnat pe episcopul Plunkett pentru 
credinţa sa catolică, şi a poruncit să fie mai întîi spînzurat, apoi, coborît, spintecat, să-i fie arse 
măruntaiele (cînd era încă viu) şi apoi tăiat în patru bucăţi. Catolicii din Piedmont au pus mîna pe 
protestantul Giovanii Machialin împreună cu cei patru copii ai săi. Inainte de a-l tăia în bucăţi pe fiecare 
din primii trei copii, soldaţii l-au întrebat dacă este gata să-şi schimbe credinţa; el a refuzat de fiecare 
dată. Cînd acelaşi răspuns a fost dat pentru a patra oară, un soldat l-a prins pe ultimul copil de picioare şi 
i-a zburat creierii de caldarîm.  
      Catolicii au ucis în timpul războiului mii de ortodocşi în Croatia. Preoţii ortodocşi au persecutat pe 
evanghelici în România şi au determinat închiderea lor. Preoţii au condus omoruri în masă împotriva 
evreilor. Astăzi, protetstantii şi catolicii se omoară unii pe alţii în Irlanda de Nord, în numele Aceluia care 
şi-a iubit chiar şi duşmanii.  
      Să hotărîm odată pentru totdeauna să dezrădăcinăm orice gînd de resentiment sau ostilitate faţă de 
cei cre au o altă religie decît a noastră. Să ne ferim să folosim un limbaj violent împotriva religiei altcuiva. 
Un astfel de limbaj ar putea să incite o persoană iresponsabilă la cruzime sau să-l conducă de-a dreptul 
la crimă. Deosebirile religioase trebuie discutate în dragoste. Cînd ele par a fi ireconciliabile, fiecare 
trebuie să-şi menţină convingerile, bazat pe Cuvîntul lui Dumnezeu. Dar porunca supremă este 
dragostea.  
 
 
 



        “Nu vă îmbătaţi de vin, aceasta este destrăbălare. Dimpotrivă, fiti plini de Duh.” - Efeseni 5:18 
 
       Să luăm ţara din Europa cea mai putin vestită pentru viciu. De la sfîrşitul celui de al doilea război 
mondial, consumul de alcool în Elveţia s-a dublat. Numărul alcoolicilor a crescut de la 100.000 la 
130.000. Douăzeci de procente din cazurile de la tribunal şi 23 de procente din divorţuri se datorează 
alcoolului. Alcoolul este responsabil pentru o treime din sinucideri. În fiecare an 1300 de persoane intră în 
azile de boli mintale ca rezultat al abuzului de alcool. In alte ţări, situaţia este mult mai rea.  
       Biblia vorbeşte despre a fi beat de dragoste, sau despre a fi atît de plin de Duhul Sfint încît să dai 
impresia că eşti beat. Cunoaşte cineva vreun efect rău al acestui fel de beţie sfîntă?  
      Bea, deci, din vinul miraculos pe care Isus l-a dat ucenicilor în Cana Galileii. Vei avea multe din 
simptomele beţiei: beţivii îşi laudă vinul, tu ţi-l vei lăuda pe al tău; beţivii cîntă, tu vei simţi un impuls 
irezistibil de a cînta spre slava stăpînului tău; beţivii sînt gata să se bată, tu vei vrea de asemenea să 
lupti, chiar dacă tu eşti slab, cu duşmani mult mai puternici. .  
       Eu nu sînt împotriva beţiei. Dar consider că nu alcoolul este băutura potrivită. Să bem cu toţii din 
vinul pe care Isus îl oferă fără plată tuturor celor însetaţi.  
 
 
 
        ,,Să luptaţi pentru credinţa care a fost dată sfinţilor o dată pentru totdeauna.” - Iuda 3 
  
       Păzeşte-te de prea multă toleranţă în materie de credinţă. Imagmează-ţi două şcoli, una condusă de 
un înţelept, cealaltă de un nebun. În prima, copiii sînt învăţati că 2 plus 2 fac 4; în a daua că 2 plus 2 fac 
3. Şi iată că vine un profesor care spune-că în cele din urmă dragostea este cel mai important lucru. De 
ce să existe deosebiri între profesorii de matematică? Să se înţeleagă mai degrabă asupra unui 
compromis, şi să-i înveţe amîndoi acelaşi lucru pe copii. Copiii vor fi astfel învăţaţi că 2 plus 2 fac 31/2 . 
Oricine refuză să-i înveţe aceasta pe copii este un fanatic, un bigot, şi nu merită să fie profesor de 
matematică. Ce părere ai avea de o asemenea situaţie?.  
       Creştinii iubesc utitatea, dar nu cu preţul adevărului.  
Biserica creştină posedă un adevăr mult mai sigur decît cel al matematicii, deoarece a fost revelat de 
însuşi Dumnezeu. Pot da unui om oricît vreau din portmoneul meu, pentru că banii sînt ai mei. Nu pot 
însă ceda nimic din adevărul lui Dumnezeu. Pot exista între creştini deosebiri în chestiunile neesenţiale, 
aşa cum există varietăţi de trandafiri. Pot accepta un trandafir de altă culoare, dar nu pot lua un spin drept 
trandafir. Dragostea nu justifică abandonarea nici unui cuvînt sau litere din Biblie. Îl pot iub pe eretic, dar 
nu erezia.  
       Hristos este Dumnezeu. El a devenit om, s-a născut din fecioara Maria, a murit pentru păcatele 
noastre, a fost înviat în trup şi s-a înălţat la cer. Oricine poate crede în alt fel, dar eu nu doresc să am nici 
o unitate nici dialog cu el. Profesorii de matematică nu se angajează în dialog cu elevii lor. Ei proclamă 
adevărul şi el trebuie acceptat. Creştinii proclamă de asemenea adevărul. Oricine refuză să-l accepte va 
pieri.  
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